

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пенинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 8 сентября 1964 г. № 108 (241)

Цена 2 коп.
2-й год изд.

На очереди — уборка картофеля

В совхозах и колхозах нашего управления нынче выращен богатый урожай картофеля. Главное сейчас — убрать его вовремя и без потерь.

В прошлом году у нас было немало примеров, когда в ряде хозяйств плохо подготовились к уборке картофеля. Ставка была взята на помощь горожан. Свои же резервы использовались не в полную меру. Прежде всего мало было привлечено людей, не организовали действенный контроль за качеством. Много оставалось клубней. Бурты не закрывались.

Уборка картофеля началась. Совхозами «Беловский», «Гурьевский», «Родина» продано горожанам десятки тонн раннего картофеля. Звеневской второй фермы совхоза «Родина» т. Коньков давно уже подготовил к работе два комбайна. Опробовал их на копке. Техника работает хорошо.

Но в ряде хозяйств только ведут разговоры об уборке. В совхозе «Рассвет» нет четкого плана. Управляющие фермами не знают графика копки, сколько людей надо занять, какое количество надо засыпать на семена, на продажу.

Уборка картофеля — одна из

организованно провести уборку картофеля — боевая задача

ПОРАБОТАЛИ ОТ ДУШИ

Обещали дожди. Забеспокоились люди: зерно осталось невывезенным. Посоветовались мы с председателем колхоза «Кузбасс» А. И. Дураининым и решили провести воскресник.

В ночь на первое сентября на ток прибыли добровольцы. Это были рабочие завода «Кузбассрадио», учетчики бригад, учителя, медики — всего человек 20.

Крепко поработали, от души. Правда, устали так, что едва держались на ногах. Особенно те, кто

Л. БОНДАРЕНКО,

руководитель бригады

рабочих завода «Кузбассрадио».

Алтайский край. Уже будучи на пенсии, знатный хлебороб комбайнер Герой Социалистического Труда Семен Пятница скосил последние гектары в счет своего обязательства убрать 60 тысяч гектаров. Не может Семен Пятница сидеть без дела и сейчас. Свой богатый опыт он передает механизаторам Кулундинского производственного управления, работая инспектором гостехнадзора Кулундинского районного отделения «Сельхозтехника». Он строго следит за правильным хозяйственным использованием техники и качеством уборки урожая.

На снимке: Герой Социалистического Труда Семен Пятница (слева) на полях совхоза «Победа» проверяет качество работы агрегата с навесной жаткой ЖВН-10 комбайнера Александра Алейникова.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС,



Вы добились успехов

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев направил приветственное письмо труженикам сельского хозяйства Зимовниковского производственного управления Ростовской области в связи с выполнением ими обязательств по продаже зерна государству.

В недалеком прошлом, отмечается в письме, большие массивы земель Зимовниковского района занимались конезаводами. Эти богатейшие земли использовались главным образом как пастьба для лошадей. Государство получало очень мало зерна, масла и других продуктов.

Теперь положение коренным образом изменилось. Коммунисты, все трудящиеся Зимовниковского производственного управления многое сделали для того, чтобы поставить на службу народу огромные земельные богатства. Если в 1953 году Зимовниковский район сдавал государству 1 миллион 35 тысяч пудов зерна, то в нынешнем году колхозы и совхозы производственного управления при плане 11 миллионов 355 тысяч продали стране 20 миллионов 76 тысяч пудов хлеба.

Товарищ Н. С. Хрущев отметил положительный опыт конезавода № 163, где он побывал нынешним летом. Распашка земель не помешала конезаводу развивать овцеводство, значительно увеличить производство говядины и вместе с тем выращивать замечательных донских скакунов.

Хороших успехов добились и другие хозяйства.

Товарищ Н. С. Хрущев отметил, что успехами тружеников Зимовниковского производственного управления гордятся советские люди, и пожелал им новых успехов в решении больших задач по интенсификации сельскохозяйственного производства.

(ТАСС).

Доска почёта

По представлению партийных организаций, рабочих колхозов, дирекций совхозов, управлений земельных угодий заносятся на районную Доску почета передовики уборки урожая:

ГУРЬЯНОВ Ф. С. — комбайнер совхоза «Салаирский», выполнивший пятидневное задание на подборке хлебных валков на 250 процентов.

АБДРАШИТОВ В. И. — тракторист-машинист этого же совхоза, скосивший за пять дней жаткой ЖБ-4,5 170 гектаров, в т. ч. 3 сентября — 54 гектара.

ФЕДОТКИН П. И. — комбайнер совхоза «Родина», скосивший за 5 дней жаткой ЖВН-10 184 гектара хлебов.

БУБНОВ Н. М. — комбайнер этого же совхоза, намолотивший за 5 дней 1403, а всего с начала уборки 3337 ц зерна.

ХУДОРОЖКО Ю. А., ГОРДИЕНКО Н. А., ЧЕУШЕВ И. М., ГЕФНЕР А. П. — шоферы автобазы «Кузбассэнерго» г. Кемерова, выполнившие пятидневное задание на перевозке грузов на 200 процентов каждый.

НЕСТЕРОВ В., НЕСТЕРОВ А. — шоферы Бабанаковской автобазы, выполнившие пятидневное задание на перевозке грузов на 200 процентов каждый.

БЫЗОВ Н. П. — комбайнер совхоза «Рассвет», убравший комбайном СК-3 за 5 дней 109 гектаров и намолотивший 981 центнер зерна.

ГУЩИН Ф. Я. — комбайнер, ЗАХАРОВ К. Ф. — тракторист этого же совхоза, убравшие комбайном С-6 за 5 дней 98 га и намолотившие 1037 центнеров зерна.

Великому Октябрю — достойную встречу

Трудармейцы выполнили план хлебосдачи!

Ценный почин промышленников, выступивших инициаторами областного соревнования за достойную встречу 47-й годовщины Бологое Октября, нашел горячий отклик и поддержку у тружеников совхоза «Трудармейский». Подсчитав свои возможности, рабочие совхоза решили в сжатые сроки без потерь убрать урожай, сдать 24 тысячи пудов зерна сверх плана. Инициаторы соревнования поставили перед собой задачу привить максимум заботы о будущем урожае. Трудармейцы пол-

ностью с ними согласны. Механикаторы и полеводы обязались засыпать доброкачественные семена, к 1 октября вспахать зябь под весь яровой клин.

Высокие обязательства взяли на себя работники животноводства. Они решили досрочно выполнить девятимесячный план сдачи яиц государству и сдать 300 тысяч штук сверх годового плана, обеспечить успешное выполнение плана сдачи молока государству.

Обязательства приняты на производственном совещании.

Хлеб — государству

Сведения на 5 сентября

В первой колонке процент выполнения плана хлебосдачи, во второй — уборки урожая, в третьей — закладки силоса, в четвертой — вспашки зяби.

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	54	61	38	24	Им. Ильича	14	73	47	12
«Моховский»	61	98	44	15	«Сибирь»	54	79	67	14
«Бачатский»	20	63	48	17	«Россия»	38	89	44	14
«Родина»	31	89	36	21	«Кузбасс»	10	61	45	22
«Горскинский»	39	70	41	15	Им. 21 партъезда	12	63	50	20
«Рассвет»	32	65	43	8	«Правда»	12	57	50	26
«Салаирский»	45	61	54	14	По управлению	37	70	45	17

КОЛХОЗЫ:

«Карагайлинский»	37	66	44	17
«Н-Пестеревский»	20	40	50	9
«Беловский»	—	65	36	27
Бел. откормсовхоз	—	94	32	30
«Гурьевский»	—	59	71	25

Потери на каждом шагу

ПЕРВАЯ ФЕРМА совхоза «Салаирский». Здесь работают два самоходных комбайна СК-3 (начальник мехотряда Г. Ф. Власов). Уже около часа комбайны стоят с наполненными бункерами в ожидании автомашин, которые отвозят пшеницу на сушилку за 11 километров. На одном из комбайнов работает Л. Я. Сычихин. Он не отрегулировал как следует молотилку, в результате зерно обмолачивалось плохо.

Может быть, это единичный случай? Ничего подобного. Комбайнеры Л. Я. Сычихин и В. Н. Сюткин до этого убрали за два вечера 13 гектаров ячменя. Но никто не обратил внимания на качество. Местами валки не подобранны, в половине осталось много зерна.

В ночь на 3 сентября шофер Обнорской автобазы А. Ращупкин нагружил 3580 килограммов ячменя и повез на Гурьевский хлебоприемный пункт. Во время движения на расстоянии в 22 километра ссыпалось зерно. В результате им сдано государству ячменя меньше чем на 710 килограммов! Совхозу нанесен ущерб на сумму 142 руб.

Неблагополучно обстоит и с учетом зерна. Не первом отделении шоферы, загрузив машину зерном, расписываются в накладной, которую ведет комбайнер, а на втором отделении делается иначе. Здесь комбайнеры количе-

ства отправленных с зерном машин отмечают палочки на бункере, а в конце рабочего дня шофер выдает путевку.

Неверно ведется взвешивание зерна на автовесах второго отделения, т. е. вес фактически получается заниженным. Обратится к документам. Заведующий сушилкой, он же весовщик Ф. М. Мардарьев, отправил машину ЗИС-355 № 55-95 (шофер т. Паньков) с ячменем на 2 сентябрь в накладной № 674 за 3000 килограммов, а на Гурьевском хлебоприемном пункте ячмень принял весом в 3190 килограммов. Таких примеров очень много. Хуже того, отдельные шоферы при отсутствии должной требователь-

ности со стороны работников совхоза допускают потери зерна при перевозке.

В совхозе крайне медленно идет уборка кукурузы. На второй ферме выращена замечательная кукуруза. Она дает по 350 центнеров зеленой массы с гектара. А вот уборка ее ведется очень плохо. Из 629 гектаров скосено всего 300. На уборке занятые три силосоуборочных комбайна, их обслуживают три автомашины. Комбайны простоявают. То из-за поломки трактора, занятого на трамбовке массы, то из-за того, что не успевают приехать шоферы и т. д. Не случайно, что и выработка у комбайнеров низкая. Например, агрегат комбайнеров В. Б. Ефимова и тракториста Н. М. Ерохина 2-го и 3 сентября за световой день убрал кукурузы соответственно 5,8 и 6,9 гектара.

Дирекция совхоза и парткому следовало бы внимательнее поглубже в организацию уборки урожая и принять меры к наведению надлежащего порядка.

Рейдовая бригада: П. ЛУКЬЯНОВ, И. ШЕЛЕПОВ, И. КОРНЕВ, члены штаба «КП»,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партгруппа на уборке

Успех жатвы решают люди. Вот почему мы придаём большое значение воспитательной работе.

На первой и второй фермах в основном сконцентрирована уборочная техника. Убираем крупногрупповым методом. Тон в работе здесь задает партийная группа.

Михаил Иванилов добросовестный комбайнер. Он ежедневно добывает высоких показателей при хорошем качестве. К тому же он нетерпим к недостаткам. Не пройдет мимо случая брака, обязательно выяснит, кто его сделал, и поговорит с человеком, разъяснит о вреде плохой работы.

Партийная группа рекомендовала его в партию. Сейчас Михаил Иванилов достойно несет звание члена партии.

Хороших показателей добывает и другой комбайнер, т. Шарамов. Он первым начал работать на широкозахватной жатке ЖВН-10 и выполнял норму на 150—160 процентов.

Сейчас т. Шарамов трудится на СК-3, на подборке валков зерновых культур. Коммунисты считают, что Шарамов достоин быть в рядах великой партии.

Партийная группа организовала действенное соревнование среди

механизаторов. Коммунисты каждый день подводят итоги среди комбайнеров и тому, кто идет впереди, вручает переходящий вымпел. В последнее время вымпел вручен А. Шадрину. Он в групповом методом. Тон в работе здесь задает партийная группа.

А. Шадрин является агитатором. Он постоянно знакомит хлеборобов с результатами соседних ферм, совхозов. У центральной конторы в Горскине есть доска показателей, где против фамилий механизаторов стоят звездочки. Как только комбайнер уберет сотню гектаров, так ему ставится звездочка, вторую сделает сотню — вторая звездочка.

А. Шадрин, как агитатор, аккуратно сообщает данные в контору и рассказывает своим друзьям, кто сколько убрал и сколько им получено звездочек.

Партийные группы, созданные на первой и второй фермах, оказывают большое влияние на всех механизаторов.

Коммунисты ведут за собой хлеборобов.

Н. ПЕСТЕРЕВА,
секретарь парткома совхоза
«Горскинский».

Комбайн с поля — плуг в борозду Темпы черепашьи

Совхозу «Рассвет» надо вспахать 12 000 гектаров зяби. На 7 сентября имеется ее немногим более тысячи. В чем же причина отставания?

Пятая ферма. Под урожай будущего года надо вспахать 1500 га, вспахано только 200. За сутки прибавка составляет не более 15—20 гектаров.

На этой ферме шесть гусеничных тракторов. Три из них заняты днями на буксировке силосоуборочных комбайнов, два круглосуточно толчут в бурту кукурузную массу. Пашет только один трактор. Управляющий фермой т. Кулашкин говорит:

— Нет вторых трактористов. Поэтому два ДТ-54 ночами проводят.

А что делается практически, чтобы эти тракторы были обеспечены двухсменной работой? Да ничего. Управляющий пожимает плечами — где, мол, я найду механизаторов. Но об этом надо было думать раньше. Несколько дней один трактор находился на ремонте в совхозной мастерской, а тракториста посыпал на разные работы. А ведь при хозяйственном отношении механизатора можно было использовать по назначению.

По утверждению т. Кудашкина, на ферме нет перспектив для ускорения темпов вспашки зяби. На

уборке кукурузы занято пять гусеничных тракторов. И если убирать ее как сейчас, то потребуется не менее двадцати дней. Значит эти машины нельзя будет посыпать на пахоту. Кроме того, на двух машинах нет сменных трактористов и вряд ли они будут. Это грозит срывом выполнения плана.

Но еще хуже на четвертой ферме (управляющий т. Комиссаров).

Здесь вспахано из 1920 гектаров

только 60. Прирост за сутки со-

ставляет 12—14 гектаров. И если

далее будут такие же темпы, то

потребуется на пахоту сто сорок

только 78 га.

Каковы же прогнозы на будущее? Уборка кукурузы закончится дней через 5—6 — это в лучшем случае. Нужно еще убрать 332 га. Значит тракторы высвободятся числа 10 сентября. Если считать, что техника не будет простаивать и в смену трактор сделает не менее 6 га, то и тогда план будет выполнен лишь в начале октября.

— Нет механизаторов, вторая смена не работает, — сетуют и агроном, и управляющий.

В то же время руководители фермы, да и совхоза, мер никаких не принимают. Такая беззаботность может дорого обойтись совхозу, потому что без хороший и заранее подготовленной зяби нельзя рассчитывать на хороший урожай в будущем году.

Ю. ИВАНОВ.

НЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Механизированный отряд пашет зябь. Днем три, в ночь пять тракторов выходят в поле. Уже поднято более 350 гектаров. Вслед за комбайнами движется толкающая волокуша и сволакивает солому. В день удается очистить поле площадью в 30—40 га, при норме 25.

Но беда в том, что никто здесь не знает, сколько надо поднять зяби, не знает, много ли уже сделано и когда будет окончена вся работа.

А знать бы это должен начальник первого механизированного отряда первой фермы совхоза «Ново-Пестеревский» П. К. Базарнов.

Он не ломает голову над решением этих вопросов. Сказал, что зяби поднято не так уж мало, а

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
8 сентября 1964 г. 2 стр.

вся она будет вспахана к октябрю — и все.

Не дал разумительного ответа и учетчик бригады т. Гаев.

Странные, в самом деле, вещи получаются. Люди не знают, сколько они должны сделать завтра, каков вообще объем работ.

Главный агроном почему-то не считает обязательным знакомить людей с планами. Мало заботится об этом и начальник отряда. И получается, что все живут сегодняшним днем. Где уж тут говорить о какой-то планомерности!

Таково положение в одном из лучших механизированных звеньев. Что происходит в других — представить не трудно. Нет ответственности у руководителей. И не поэтому ли совхоз «Ново-Пестеревский» прочно занял последнее место?

В. БОЙЦОВ.

Коммунисты решили

Недавно в колхозе «Сибирь» состоялось партийное собрание. С докладом о ходе уборки зерновых и пропашных культур и подготовке животноводческих помещений к зиме выступил председатель колхоза В. Н. Конев. Коммунисты решили поддержать инициативу тружеников колхоза «Красное знамя» Промышленновского производственного управления и выполнить годовой план продажи продуктов животноводства ко дню 47-й годовщины Великого Октября.

На собрании был рассмотрен также оргвопрос. Секретарем парткома избран А. Т. Кузьмин.

М. НИКОЛАЕВ.

Хорошие ребята

Добрую память у сельчан о себе шоферы Кемеровской автобазы «Кузбассэнерго» Н. А. Гордиенко, Ю. А. Худорожко, И. М. Чесунев, А. А. Шпанов, Б. Д. Жданов, И. И. Агафонов, А. П. Чифнер, В. Устянцев. Их можно встретить на полевых дорогах нашего совхоза за баранкой своих автомашин в любое время дня и ночи. Они не считаются со временем. 180—200 процентов — вот итог рабочего дня каждого из них.

А. СИДОРOV,
секретарь парткома совхоза
«Родина».

Простой ночных

— Мало вспахали зяби, — жалуется управляющий пятой фермой совхоза «Гурьевский» т. Чебельков Д. В. — Да, собственно, откуда быть зяби, если на пахоте занят лишь тракторист Иван Устюков. Один в поле не воин. И не удивительно, что здесь из плана 1010 га на 4 сентября вспахано только 78 га.

Каковы же прогнозы на будущее? Уборка кукурузы закончится дней через 5—6 — это в лучшем случае. Нужно еще убрать 332 га. Значит тракторы высвободятся числа 10 сентября. Если считать, что техника не будет простаивать и в смену трактор сделает не менее 6 га, то и тогда план будет выполнен лишь в начале октября.

— Нет механизаторов, вторая смена не работает, — сетуют и агроном, и управляющий.

В то же время руководители фермы, да и совхоза, мер никаких не принимают. Такая беззаботность может дорого обойтись совхозу, потому что без хороший и заранее подготовленной зяби нельзя рассчитывать на хороший урожай в будущем году.

Ю. ИВАНОВ.

В честь комбайнера

Над конторой третьей фермы совхоза «Трудармейский» реет красный флаг. Он поднят в честь передового комбайнера Алексея Кузьмича Воробьевца.

Хорошо работает Алексей Кузьмич. Что ни день, то полторы-две нормы, а иногда и больше. Заботливый механизатор. Заранее готовится к работе свою машину. Страго следит за ней во время обмолота валков. Целый день не умолкает гул степного корабля. А на его комбайне развевается красный флагок.

Хорошо работают шоферы Осинниковской автобазы Николай Устюков и Иван Суммер. На их машинах тоже красные флаги.

М. ИСАЕВ,
селькор.

К 20-й годовщине освобождения

Болгарии от фашизма

Народная Республика Болгария

9 сентября — большой национальный праздник болгарского народа. В этот день в 1944 году трудящиеся Болгарии под руководством Коммунистической партии, опираясь на помощь Советской Армии, свергли монархию-фашистскую диктатуру и взяли власть в свои руки. 9 сентября положило начало новой эпохи в многовековой истории болгарского народа. За минувшее двадцатилетие из отсталой аграрной страны Болгария превратилась в передовое социалистическое государство с быстрым развивающейся материальной и духовной культурой. Благодаря вдохновенному труду народа, всестороннему сотрудничеству с Советским Союзом и другими социалистическими странами промышленность республики за короткий срок заняла ведущее место во всей экономике страны. Одним из важнейших заслуг народных социалистических революций является полная победа кооперативного строя на селе. С каждым годом сельское хозяйство республики получает все больше современной техники, растет площадь поливных земель, увеличивается продуктивность земледелия и животноводства. На основе быстрого развития экономики непрерывно растут реальные доходы населения, улучшается материальное положение народа, совершается глубокая культурная революция. Успешно развиваются образование, наука, литература и искусство. VIII съезд Болгарской коммунистической партии, состоявшийся в ноябре 1963 года, разработал генеральный перспективный план развития страны до 1980 года. Воодушевленные решениями VIII съезда БКП, трудящиеся республики уверенно решают задачу завершения построения социализма в своей стране и постепенного перехода к строительству материально-технической базы коммунизма.

Будни совхоза «Рассвет» Отменный урожай

Когда во втором механизированном отряде первой фермы совхоза «Рассвет» сеяли просо, то можно было услышать такое:

— На старой земле хотят получить урожай! Ничего не выйдет. Только семена погибнут. Может быть, на зеленку скосят.

— Вот на зеленке просо было уродилось.

Сев провели по лущевке. Зем-

ли оказалась чистой от сорняков. Вовремя прошли дожди. На глазах хлеборобов росли большие кисти проса. А когда ее скосили и обмолотили валки, то с каждого из 115 гектаров собрали по восемнадцати центнеров. Такого урожая этой ценной продовольственной культуры давно не видели в здешних местах.

План перевыполнен

Пятой ферме надо было заготовить 4050 центнеров сена. Механизации здесь было мало. Столовые пришли в баранку. Были мобилизованы все рабочие, домохозяйки. Решили не оставить нескошенным ни одного гектара сеянных и естественных трав.

Организовали постоянные звенья, вовлекли людей в соревнование, ежедневно подводили итоги.

От зари до зари не уходили рабочие с лугов. Это позволило ферме первой в совхозе рапортовать о выполнении плана.

Но здесь на этом не успокоились. На заготовке кормов и сейчас работает два звена. Они скирдуют зеленку. На 3 сентября ферма заскирдовала уже 6150 центнеров. Да еще намерены поставить центнеров 150.

По две нормы

Перед началом уборочной стряды рабочий Гурьевского металлургического завода Иван Капитонович Седельников обратился в дирекцию с просьбой послать его в совхоз на уборку урожая.

— Я комбайнер. Слышал, что в селе не хватает механизаторов. Просьбу Ивана Капитоновича удовлетворили. Его послали в

(Наш корр.).

Работают рядом

Они работают на одном поле рядом — Василий Милакин и Николай Пешков. Оба коренные земледельцы. Техника в их руках оживает. Недавно за три дня своими комбайнами они подобрали валки пшеницы на площади 114 га. Николай — коммунист.

По следам наших выступлений

В нашей газете за 15 августа ведущий для увеселения разрешили опубликованы «Колющие шилы т. Голосуну заехать в клуб строни» под заголовком «Цирковой аттракцион», в котором говорилось, что в клубе совхоза «Ка-

шили, что заведующий клубом рагайлинский не ведется агитатором Барышников за бездеятельность массовой работы, а однажды за от работы освобожден.

В сентябре такая задача: сдать и продать государству молока—3838 тонн, мяса—682 тонны, шерсти—10 центнеров и яиц—320 тысяч штук

Государственный план—закон

СВОДКИ

О надоях молока на фуражную корову на 1 сентября с. г. (в кг)

В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за восемь месяцев, во второй — ± по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — надоено молока в среднем на корову в августе и в четвертой — ± по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	1401,2	+ 161,6	215,1	+ 8,9
«Моховский»	1651,7	+ 118,9	262,6	+ 31,9
«Бачатский»	1310,7	+ 191,9	227,6	+ 17,1
«Родина»	1530,9	+ 65,7	285,0	- 6,3
«Горский»	1422,9	+ 139,4	272,4	+ 35,8
«Рассвет»	1601,0	+ 370,3	262,4	+ 73,8
«Салаврский»	1281,2	+ 92,3	236,6	+ 9,3
«Трудармейский»	1275,5	- 91,6	211,5	+ 15,6
«Карагайлинский»	1341,0	+ 190,5	245,1	+ 67,5
«Н.-Пестеревский»	1446,1	-	237,9	-
«Беловский»	1283,0	-	204,0	-

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	1406,9	+ 271,5	173,7	+ 6,8
«Сибирь»	1476,5	+ 458,3	241,8	+ 65,2
«Россия»	1441,6	+ 327,0	247,9	+ 80,1
«Кузбасс»	1134,2	+ 60,3	206,4	+ 39,5
Им. 21 партсъезда	1196,8	+ 103,6	207,7	+ 41,3
«Правда»	1208,7	+ 79,8	219,6	+ 34,9
По управлению	1422,0	+ 164,6	242,7	+ 33,0

О сдаче и продаже государству продуктов животноводства на 1 сентября с. г.

В первой колонке показан процент выполнения девятимесячного плана сдачи и продажи молока, во второй — мяса, в третьей — яиц и в четвертой — шерсти.

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	89,2	74,1	—	—
«Моховский»	94,8	120,7	—	124,5
«Бачатский»	94,8	88,8	—	107,8
«Родина»	79,5	84,7	123,6	112,7
«Горский»	87,1	95,0	—	153,5
«Рассвет»	94,9	94,4	—	—
«Салаврский»	88,3	116,1	—	—
«Трудармейский»	81,8	81,6	112,5	—
«Карагайлинский»	88,2	75,5	—	77,1
«Н.-Пестеревский»	96,8	89,2	—	10,6

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	80,2	49,7	93,1	152,0
«Сибирь»	99,4	85,8	—	—
«Россия»	102,9	96,9	—	165,6
«Кузбасс»	72,1	72,2	—	117,5
Им. 21 партсъезда	70,2	94,0	276,3	—
«Правда»	81,1	105,5	—	—
По управлению	88,8	84,5	114,4	133,5

Время не ждет

Третья бригада колхоза «Сибирь» 120 голов и достроили два деревья. Здесь 219 дойных коров, вязных, начатых в прошлом году, которые будут размещены в Во второй — выстроен один тирочном помещении. В нем оборудованной кирпичный коровник. дованы автомоили, междюка, а А вот с ремонтом старых помещений раздача кормов и чистки дощечий дело и здесь обстоит плохонка вопрос не продуман. Снова, хо. Ленинское стройуправление как и в прошлом году, будет применяться ручной труд. К тому же вать двухрядный коровник в первом помещение требует ремонта: в ведут бригаде. Рабочие разобрали некоторые места прогнили полы, крышу, внутри помещения столярно поправить кормушки, а оставили только стекловое — построить теплые тамбуры. Сели и уехали. Приедут или буры. Иначе и навоз придется нет — неизвестно. А стены малодобить, и поить животных придется вручную — трубопроводы. Мало в колхозе проявляется перемерзнут.

Родильное помещение также не готово. Нужно его оштукатурить гадах нет ни соломорезок, ни ям и побелить. Правда, т. Федоров, для запаривания. В первой бригаде яма для запаривания есть, но новодству, заверяет, что оно будет готово к стойловому периоду. Но его заверения пока не подкрепляются практическими делами.

Несколько лучше обстоит дело с помещениями в первой и второй скота. Время не ждет, время то бригадах. Так, в первой построил новый кирпичный коровник из

Ю. КОРАБЛЕВ.

Передовые хозяйства из месяца в месяц добиваются увеличения производства продуктов животноводства. Радуют успехами работники ферм сельхозартели «Россия». Они первыми в управлении рапортовали о выполнении девятимесячного плана продажи молока. При плане 9780 центнеров сдано 10069 центнеров, что составляет почти 103 процента.

Успешно справился этот колхоз с девятимесячным планом продажи шерсти.

В сельхозартели «Россия» настойчиво борются за высокую продуктивность скота. За восемь месяцев здесь надой молока на фуражную корову составил 1441 килограмм. Это на 327 кг больше, чем было получено за соответствующий период прошлого года. Сейчас, когда почти стравлены естественные выпасы, коров пасут на посевах зеленого конвейера, убранных массивах, вдоволь привозят кукурузы.

Совхоз «Рассвет» за девять месяцев надо сдать 27260 центнеров молока, сдано на 1 сентября 25888 центнеров. В среднем хозяйство ежедневно отправляет государству 330 центнеров.

Но не во всех хозяйствах идет борьба за большое молоко, досрочное выполнение девятимесячного плана. Особенно отстают колхозы «Кузбасс», имени 21 партсъезда, совхозы «Родина», «Трудармейский». Возьмем совхоз «Трудармейский».

Надой молока на фуражную корову в августе составил всего-навсего 211,5 килограмма. Девятимесячный план молокопоставок выполнен менее, чем на 82 процента.

И это не случайно. Подкормка коров зеленой массой организована из рук воин плохо. В отдельные дни ее вообще не привозят. Животные довольствуются лишь естественными травами, которые давно огрубели. Не вовремя поят скот, нарушается распорядок дня.

Сентябрь — решающий месяц. Государству надо сдать и продать 682 тонны мяса, 3838 тонн молока, 10 центнеров шерсти и 320 тысяч яиц. У нас есть все возможности для выполнения этого задания.

Чтобы выполнить задание по сдаче и продаже молока, нужны большие трудовые усилия. Прежде всего необходимо бесперебойно обеспечивать коров зеленой подкормкой. В посевах зеленого конвейера есть как травы, так и сахарная свекла. Следует давать по норме скошенной кукурузы. Одновременно следует пасти скот по убранным массивам и на отавах, решительно повысить тарность молока.

Животноводы! Приложим все свои силы, чтобы успешно выполнить сентябрьское задание, девятимесячный план сдачи и продажи молока, мяса, шерсти и яиц!

Откуда быть заработку?

Сейчас безымянские доярки мой наработаемся. из совхоза «Карагайлинский» на- даивают по 8 килограммов молока

из коровы. Действительно, зимой дояркам было нелегко. Они днем и вечером таскали на себе корм для каждой коровы. Это, конечно, непорядок. Инженерной службе совхоза надо в деталях продумать вопрос механизации коровника, чтобы избавить людей от тяжелого ручного труда. Но этот поступок никак нельзя оправдать ни Курочкиной, ни ее подругам. Они неправы даже потому, что в производстве молока равны в ответе как пастухи, так и доярки. В хорошем уходе и кормлении скота должны быть заинтересованы все.

Доярка т. Курочкина и ее подруги жалуются на низкую зарплату. Сейчас, при механическом доении доярка обслуживает не более 20 коров, в то время как в других хозяйствах нагрузка в полтора—два раза больше. А раз нагрузка небольшая, то и зарплата такая же. Уместно напомнить вам, Анастасия Ивановна, что рост зарплатной платы прямо пропорционален росту производительности труда. Чем она выше, тем больше будет зарплата. Таков закон нашей жизни. П. КОЗЛОВ.

Впереди идущий

— Наш лучший животновод, — так говорят рабочие третьей фермы совхоза «Бачатский» о скотнике Павле Пушкареве. Он добивается самых высоких привесов крупного рогатого скота. За т. Пушкаревым закреплено 128 голов. Гурт большой. Ну же зоркий глаз. Животновод, с раннего утра и до позднего вечера пасет скот. Стравил одну делянку — перегоняет на другую. Вовремя поит. Следит, чтобы не переводилась соль. И не удивительно, что ежесуточный привес каждого животного составляет более восьмисот граммов.

(Наш. корр.).

Весы — надежный контролер

Автомашина нагружена зерном, взвешена на весах. Кузов накрыт брезентовой палаткой. Шофер еще раз внимательно просматривает, нет ли где течи зерна. Заведующий током выписывает накладную. В ней четко указывает вес, наименование культуры.

И вот автомашина на хлебоприемном пункте. Взят анализ, зерно взвешено. Расхождений нет.

Так поступают в подавляющем большинстве. Но есть немало и таких примеров, когда учету зерна, его сохранности не уделяется серьезного внимания. Бывают случаи продажи зерна в пути шофера и грузчиками. А сколько хлеба потеряно из-за неисправности кузовов автомашин, быстрой езды по ухабистым дорогам! В отдельных местах, особенно на полевых дорогах, можно видеть на десятки метров ручьи золотистой пыли.

Совхоз «Карагайлинский». 30 августа по накладной № 21 при взвешивании на хлебоприемном пункте оказалось 34,8 центнера. В накладной № 38 от 30 августа вес оказался меньше на 240 килограммов.

Для устранения этих недостатков требуется немногое: нужно обязательно взвешивать зерно и вести его учет от комбайна до окончательного поступления в склад хозяйства или государственные закрома.

Накладные по отправке зерна должны являться бланками строгой отчетности. Надо наладить учет отправленного зерна по весу и в разрезе автомашин. Снабдить автотранспорт палатками.

Хлеб — наше богатство, и его надо беречь от потерь и хищений.

К. БОРОДИН,
старший бухгалтер Трудармейского хлебоприемного пункта.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

8 сентября 1964 г. 3 стр.

На международные темы

В южновьетнамской трясине

Военная провокация Соединенных Штатов против Демократической Республики Вьетнам в начале августа, как видно, вдохновила их ставленника в Южном Вьетнаме генерала Кханя на новые шаги для подавления народного недовольства. Спустя всего два дня после налета американских бомбардировщиков на прибрежные районы Северного Вьетнама Кхань объявил о введении «чрезвычайного положения». Южный Вьетнам, который и без того походит на «военный лагерь», по выражению одной французской газеты, был как бы «опоясан еще нескользкими рядами колючих проволок». Затем Кхань провозгласил себя «президентом страны» и ввел так называемую «временную конституцию», которая фактически наделяла его неограниченными полномочиями. Газета «Нью-Йорк Таймс» писала, что Соединенные Штаты «полностью поддержали эти меры» главы южновьетнамского правительства, поскольку они «показались оказывать ему всяческую помощь». Президент Джонсон поздравил генерала Кханя с новым высоким постом.

Иначе реагировал народ Южного Вьетнама. В Сайгоне, Гуз, Дананге и других городах вспыхнули демонстрации протеста. На улицы вышла студенческая молодежь с лозунгами: «Долой диктатуру Кханя!», «Американцы, вон из Вьетнама!» К студентам присоединились другие слои населения. Начались народные выступления, которые английская газета «Дейли Телеграф» назвала «подлинным восстанием», сильно напомнившим по своему размаху события, приведшие в ноябре прошлого года к падению кровавого режима Нго Динь Дьема.

Против демонстрантов были брошены войска. Улицы южновьетнамских городов обагрились кровью. В Дананге, например, первыми открыли огонь по народному шествию американские

военнослужащие. Это был своеобразный сигнал южновьетнамским марионеткам: «патронов не жалеть». Однако расстрел демонстрации лишь еще больше накалил обстановку.

Индийская газета «Таймс оф Индия» справедливо заметила, что протесты южновьетнамцев против «чрезвычайного положения» и «самозванца-президента» Кханя были лишь поводом для более широкого движения против войны, которую ведут американцы в Южном Вьетнаме, за вывод войск США и прекращение всяческого американского вмешательства в дела страны. Мощные демонстрации, прокатившиеся по всему Южному Вьетнаму, прозвучали как приговор народу не только марионеточному режиму в Сайгоне, но и всей американской политике в Южном Вьетнаме. Недаром так переполошились в Вашингтоне.

Испугавшись народных выступлений, американские хозяева посоветовали своим южновьетнамским ставленникам пойти на некоторые уступки. 26 августа военные в Сайгоне объявили, что «временная конституция» отменяется и генерал Кхань «отказывается» от поста президента. Было обещано в ближайшем будущем создать «национальный конгресс», который решит вопрос о будущем политическом устройстве Южного Вьетнама.

Оскандалившийся Кхань вынужден на некоторое время удастся из Сайгона. Как объявили, он «устал морально и физически» и «нуждается в отдыхе». 36-летний генерал вместе с женой и пятью детьми отправился в горное местечко Далат, куда в Южном Вьетнаме обычно ссылают политических изгнанников.

«Отдых» генерала Кханя — это своеобразный трюк, на который вынуждены были пойти американцы и их сайгонские марионетки, чтобы как-то ослабить волну народного движения. С другой стороны этот шаг был предпринят для того, чтобы успокоить южновьетнамскую верхушку, среди которой идет грызня за власть.

Временно исполнять обязанности премьер-министра Южного Вьетнама стал Оань, более известный американцам как Джэй Оуэн, поскольку он более пятнадцати лет прожил в Америке и только осенью прошлого года вернулся на родину. Американцы поэтому имеют все основания называть его «своим человеком». Новый американский временщик старается изо всех сил угодить своим заокеанским хозяевам. Он уже объявил, что расширят военные операции против партизан.

Однако американские руководители не отказались еще и от услуг Кханя. «Мы ожидаем скорого возрождения Кханя», — заявил государственный секретарь США Рэс.

Сейчас американцам удалось несколько сбить волну народного протеста. В Сайгоне проводятся массовые аресты. Но как заметила французская газета «Либерасьон», терпевшее положение в Южном Вьетнаме напоминает «затишье перед бурей». Сами американцы признают, что чувствуют себя в Южном Вьетнаме, как на вулкане, грозящем извержением.

Американские газеты жалуются на «злой рок», который преследует Соединенные Штаты в Южном Вьетнаме: за прошедший год там произошла четвертая смена правительства. Дело, конечно, не в «роке», а в том, что эти «правительства» не имеют под собой никакой иной опоры, кроме американских штыков. А на чужеземных штыках, как известно, долго не усидишь.

(ТАСС).

Стройка дружбы в горах Гиндукуша

КАБУЛ. С помощью Советского Союза в Афганистане в горах Гиндукуша закончено строительство современной автомагистрали и тоннеля через перевал Саланг.

3 сентября на перевале состоялась торжественная церемония открытия дороги.

С речами на ней выступили первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и король Афганистана Мухаммед Захир Шах.

Сооружение новой высокогорной дороги, связывающей северные районы Афганистана со столицей страны — Кабулом, — символ плодотворного сотрудничества советского и афганского народов.

(ТАСС).

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



Боливия — государство, расположенное в центре Южной Америки. Как и во многих других странах этого континента, жизнь крестьян исключительно тяжела. Многие из них ведут полуодоленное существование.

Обработка земли ведется примитивными способами. Очень часто крестьяне садятся от производа помещиков.

Английская газета «Таймс» опубликовала этот снимок. Крестьянская семья в Боливии, которой предоставлен в джунглях клочок земли.

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР

о награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Беловско районе

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом «Материнская слава» II степени:

1. БОГДАНОВУ Александру Григорьевну — работнице совхоза «Ново-Пестеревский».

2. БРАТАШЕВУ Марию Ивановну — работницу совхоза «Каргалинский».

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом «Материнская слава» III степени:

3. ИВАНОВУ Василису Максимовну — домашнюю хозяйку, село Ново-Бачаты.

4. ЛАППИ Фаину Яковлевну — домашнюю хозяйку, д. Каменушка.

5. ПЕРЕВОЗЧИКОВУ Прасковью Семеновну — домашнюю хозяйку, село Горскено.

6. ТУПИЦИНУ Надежду Яковлевну — домашнюю хозяйку, село Новохудяково.

7. ЮДИНУ Ирину Федоровну — домашнюю хозяйку, поселок Новороссийский.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени:

8. АЛЕКАНДРОВУ Аврору Филипповну — работницу совхоза «Трудармейский».

9. АНТОНОВУ Пелагею Антоновну — домашнюю хозяйку, Артычинский поссовет.

10. ДМИТРИЕВУ Ольгу Борисовну — домашнюю хозяйку, Трудармейский сельский Совет.

11. КОПЫЛОВУ Аграпину Павловну — домашнюю хозяйку, с. Пермяки.

12. МАЛЬЦЕВУ Таисью Спиридоновну — домашнюю хозяйку с. Новохудяково.

13. ЧЕТОНОВУ Прасковью Захаровну — домашнюю хозяйку, д. Шанда.

14. ЧУМАКОВУ Анну Ивановну — работницу совхоза «Рассвет».

15. ЩЕКИНУ Наталью Артемьевну — домашнюю хозяйку д. Чигирь.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:

16. КОШЕЛЕВУ Татьяну Алексеевну — работницу шахты «Сигнал».

17. ЛАЗАРЕВУ Марию Егоровну — домашнюю хозяйку, село Ново-Бачаты.

18. ЛЫХИНУ Раису Васильевну — работницу совхоза «Сосновский».

19. ЛЯГИНУ Анну Ивановну — домашнюю хозяйку, д. Чигирь.

20. ЛЯМКИНУ Александру Павловну — проживающую в Трудармейском сельсовете.

21. МАСКАКОВУ Анну Михайловну — проживающую в Бачатском поселковом Совете.

22. МИНЯЕВУ Ульяну Аркадьевну — домашнюю хозяйку, поселок Старо-Бачаты.

23. РЕБРОВУ Анну Семеновну — работницу совхоза «Моховский».

24. ТОДЫШЕВУ Александру Васильевну — домашнюю хозяйку, поселок Верховский.

Н. ИГНАТОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР.
С. ОРЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР.

У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК, 8 сентября.

11.00 «Три товарища». Телецерк. 11.25 «Аида». Фильм-оперра. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Репортаж дня. 19.30 Новые книги. 19.50 «Три товарища». Телецерк. 20.20 «Серьезное через смешное». 20.45 Киножурнал. 20.55 «Анда». Фильм-опера.

СРЕДА, 9 сентября.

11.00 «Великий Карузо». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Кинофильм. 19.30 Для малышей. «Сказки Дружка и Мурлыки». 19.50 Музыкальный кинотеатр. 20.45 Репортаж дня. 20.55 «Великий Карузо». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 10 сентября.

19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Доброе море». Документальный фильм. 19.30 Для школьников. «Личное первенство». Кинофильм. 20.10 «Скоро мне семнадцать» 20.20 Химки — строителям. 20.40 «Поэма о человеке». К 70-летию со дня рождения А. П. Довженко. 21.20 «Моцарт и Сальери». Художественный фильм. 22.05 «Сомали — республика на экваторе». Документальный фильм.

ПОПРАВКА

В газете «Ленинское знамя» в ка. Следует читать: «Шофер сов. № 107 за 5 сентября в статье хоза «Рассвет» и далее, как в «Почему это случилось?» на тексте.

третьей странице допущена ошиб-

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Утерянную круглую печать прав.; считать недействительной. ления колхоза им. 21 партъезда

Правление.

Гердт Елена Оттовна, проживающая в Беловском районе, с. Старо-Пестери, ул. Логовая, 44, возбуждает дело о расторжении брака с Вагнер Александром Александровичем, проживающим в Беловском районе, с. Старо-Пестери, ул. Шаховая. Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

Киреев Михаил Семенович, проживающий в г. Белове, ул. Пугачева, 7, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Киреевой Александрой Александровной, проживающей в г. Бийске, ул. Красноармейская, 43, кв. 30. Дело будет слушаться в нарсусе г. Белова.

